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П Е Р Е Д М О В А 
 
 

З року в рік, із покоління в покоління все менше в Україні 
успадковується автентична фольклорна традиція. На щастя, ще 
дотепер ми маємо рідкісну як для європейського народу змогу з 
первинних джерел пізнавати споконвічну культуру своїх прабатьків, 
доторкатися до глибин народної мудрості, вираженої у матеріальних та 
духовних надбаннях. Але потрібні зусилля для того, аби ці знання та 
вірування, які найчастіше побутують вже не в реальних умовах, а в 
пам’яті людей старшого віку, були зафіксовані у максимально точній 
писемній формі. Згодом ця усно-традиційна спадщина придасться 
нащадкам у пошуках свого етнічного коріння (самоідентифікації) і тим 
самим відіграватиме чи не найвагомішу роль у розвитку та зміцненні 
національно своєрідної української культури.  

Один із перспективних методів популяризації фольклорного 
музичного мистецтва полягає у створенні ансамблів, аналогічних тим, 
які бувають у народі. За посередництвом таких вторинних колективів, 
які у всій колоритності та зі збереженням відповідних виконавських 
особливостей відтворюють народну музику, традиційна культура 
отримує нове життя, а слухач – унікальну можливість максимально 
наблизитись до виражених через мистецтво світоглядних уявлень та 
моральних постулатів наших предків. 

До типу таких ансамблів належить навчально-творчий студент-
ський колектив “Волиняни”, який під незмінним керівництвом 
ст. викладача Людмили Дмитрівни Гапон у цьому році відзначає своє 
10-ліття. У такому молодому віці ще рано підбивати підсумки, але 
потрібно проаналізувати пройдених шлях аби впевнитись у правиль-
ності дотримуваної концепції та визначитись у подальших кроках. 

Отож, трохи з історії “Волинян”. Фольклорний ансамбль створено 
у 1994 році на базі кафедри музичного фольклору (у той час – кафедри 
фольклору і народного співу РДІК) з числа студентів І-V курсів. До 
числа першого складу входили: сестри Оксана і Руслана Савчук, Лілія і 
Діана Михальчук, Тетяна Августинович, Ірина Курманська, Олена 
Демчук, Ольга Гаврилюк, українки з Підляшшя – Малгожата Левчук, 
Іоанна Маркевич та один хлопець – староста і натхненник колективу – 
Андрій Мигуля. Трохи згодом колектив поповнили: Анатолій 
Добруцький, Юрій Бондар, Майя Сайпель, Оксана Хамраєва, Лілія 
Форсюк, Світлана Шахалай, Оксана Сенюк, Тетяна Сторожук, 
Людмила та Анатолій Сідлецькі. 
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Перше серйозне випробування відбулося вже влітку 1995 р., коли 
колектив був запрошений до Луцька на міжнародний молодіжний 
фольклорний фестиваль “Лесина пісня”. Прагнучи максимально само-
виразитись, молодий колектив, із визначеною у 1996 році назвою 
“Волиняни”, поринає у вир концертної роботи і відразу ж стає дипло-
мантом і лауреатом багатьох фестивалів народного мистецтва, де з 
гідністю та на належному професійному рівні представляє народно-во-
кальні твори й фрагменти обрядів Волині і Західного Полісся. У спис-
ку найголовніших виступів і перемог ансамблю: Міжнародний слов'ян-
ський фольклорний фестиваль “Коляда” (Рівне – 1996, 1999, 2002, 
2004), Міжнародний молодіжний фестиваль традиційної народної 
культури “Древлянські джерела” (Рівне – 1998, 2000, 2001, 2003), 
Всеукраїнський фестиваль рок-поп музики “Тарас Бульба” (Дубно – 
2002), Всеукраїнський фестиваль патріотичної пісні “Повстанські ночі” 
(Рівне – 1996), Фестиваль хорової музики “Великодні передзвони” 
(Рівне – 2003). Учасники колективу щорічно стають переможцями 
Регіонального конкурсу молодих виконавців української народної 
музики “З народного джерела”. В останні роки колектив записав у 
студії звукозапису “Камертон” понад 50 народновокальних творів. Два 
твори увійшли до аудіозбірки кращих колективів Інституту мистецтв 
РДГУ “Творчістю окрилені” (вип. 1, 2002). Крім того, “Волиняни” 
брали участь у численних мистецьких акціях і концертних програмах, 
що відбувалися в останні роки у м.Рівне, області і за її межами. 
Важливою подією в житті колективу став цьогорічний виступ на сцені 
Республіканського палацу “Україна” (Київ, 19 березня) у програмі 
творчого звіту мистецьких колективів Рівненщини. Виступ “Волинян” 
був високо оцінений авторитетним журі. 

За десятилітню історію колективу відбулося чимало пам’ятних 
подій, творчих зустрічей і вечорів. На самостійний професійний шлях 
стало чимало випускників. Кращі з них: зав. відділом культури 
Ковельської райдержадміністрації (Волинська обл.) Андрій Мигуля, 
ведуча народознавчої програми мукачівського телебачення 
(Закарпаття) Діана Михальчук, викладач кафедри українознавства 
Інституту мистецтв РДГУ Оксана Савчук; керівники фольклорних 
ансамблів Тетяна Августинович (с.Михайлючка Хмельницької обл.), 
Ірина Курманська-Феделеш (м.Староконстянтинів Хмельницької обл.), 
Лілія Семенюк (Рівне), Майя Сайпель (м.Славута Хмельницької обл.), 
Руслана Савчук (с.Уховецьк, Волинська обл.), Олена Демчук-Мигуля 
(м.Ковель, Волинська обл.), Лілія Форсюк і Оксана Сенюк-Ільчишина 
(м.Ківерці, Волинська обл.). 

Сьогодні колектив нараховує 14 учасників: Світлана Іонова, Галина 
Федькевич, Людмила Шумицька, Тетяна Підберезна, Ірина Загородня, 
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Наталія Зуб, Вікторія Кот, Наталія Боярська, Анна Мороз, Вікторія 
Ігнатишина, Наталія Блищик, Оксана Васькевич, Інна Морозевич, 
Юлія Кухарук. 

Незмінним з часу заснування “Волинян” залишається творче 
кредо керівника та учасників колективу – відроджувати та популяри-
зувати народновокальну традицію Західного Полісся та Волині, збері-
гаючи її у якомога точній первозданній формі. Навчальна та творча 
робота є основним завданням на шляху вдосконалення майбутніх ке-
рівників фольклорних колективів. У процесі цього студенти здійсню-
ють різні види професійної діяльності: експедиційно-збирацьку, дос-
лідницьку, виконавську, художньо-реставраційну, інтерпретаційну. 

У більшості репертуар формується на основі матеріалів, зібраних у 
фольклорних експедиціях студентами ансамблю. Крім того, постійно 
залучаються архівні надбання з фондів лабораторії музичної етнографії 
при кафедрі та записи керівника колективу. Значну частину репертуару 
складають календарно-обрядові пісні, що є одним із найдревніших 
пластів вокальної традиції Волині та Західного Полісся. Навчально-
творчий колектив дає нове життя народним обрядам – жнива, купало, 
весілля, хрестини. Крім цього, до репертуару включено звичайні і 
напливові пісні, танці (“молодичка”, “крутак”, “карапет”, “полька”) та 
ін. При побудові концертних програм враховується наукове 
тлумачення історичного факту, своєрідна форма подачі, поміркована 
стилізація, етнографічна цілісність, естетичний зміст.  

Згідно з вимогами навчального процесу на кафедрі та з 
урахуванням естетичних і цінностних запитів, з кожним роком 
репертуар ансамблю поповнюється новими надбаннями, хоча й існує 
“золотий фонд” пісень. Програма компонується на основі 
різножанрових творів, при підборі яких також береться до уваги рівень 
складності. За десятиріччя “Волиняни” відтворили більше двох 
десятків обрядових дій, записаних випускниками переважно в рідних 
осередках. Найцінніші з них: “Коровай”, “Дівич-вечір”, “Хрестини”, 
“Жнива”, “Великодні забави” й ін. При реставрації обрядів 
допускаються певні режисерські втручання, бо дія відбувається не в 
побуті, а на сцені. Така творча інтерпретація покликана відродити 
мертвий факт, надати йому свіжого тлумачення, а найголовніше – 
донести широкому загалу вже не практиковану, або відтворювану у 
пережитковій формі цінну музичну традицію. Окрім обрядових 
ритуалів і пісень із простими формами багатоголосся, виходячи з 
потреби розвитку гармонійного слуху в студентів, до програм 
включаються також оригінальні звичайні пісні та популярні пісні 
літературного походження. 
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У пропонованому збірнику представлено найкращі різножанрові 
пісні з репертуару “Волинян” – власне отой “золотий фонд”, 
накопичений за час існування колективу. Основне спрямування цього 
видання полягає у забезпеченні навчального процесу переведеним у 
рукописну форму пісенним репертуаром. Саме тому упорядником не 
ставилося за ціль подати максимально точну паспортизацію творів, а 
також відобразити оригінальну висоту їх звучання (для зручності 
відчитування всі мелодії подано в тональності “соль”). Деякі з пісень 
зазнали незначних аранжаційних змін на рівні реконструкцій певних 
мелодичних інтонацій, або доповнення їх додатковими голосами. 
Власне це і виражає інтерпретаційне бачення народнопісенного 
матеріалу “волинянами” – зберегти, відворити у максимально близькій 
до першоджерела формі із застосуванням ресурсів колективу. Утім 
книга також прислужиться у процесі популяризації народного 
мистецтва і в позааудиторних межах, оскільки в Україні нараховується 
зовсім небагато належно впорядкованих фольклорних пісенних 
видань. 

Структура збірника відповідає логічній послідовності розвитку 
народного календаря: зима-весна, далі – жнивний цикл із літнього 
періоду та весілля з родинно-обрядової групи. Завершують репертуар-
ний збірник позаобрядові твори звичайного циклу. У примітках 
зазначено час запису, місцевість побутування певного твору та його 
записувачів. 
 
 

Людмила Гапон 



 7 

 

 8 

 



 9 

 

 10 

 



 11 

 

 12 

 



 13 

 

 14 

 



 15 

 

 16 

 



 17 

 

 18 

 



 19 

 

 20 

 



 21 

 

 22 

 



 23 

 

 24 

 



 25 

 

 26 

 



 27 

 

 28 

 



 29 

 

 30 

 



 31 

 

 32 

 



 33 

 

 34 

 



 35 

 

 36 

 



 37 

 

 38 

 



 39 

 

 40 

 



 41 

 

 42 

 



 43 

 

 44 

 



 45 

 

 46 

 



 47 

 

 48 



 49 

 
 

Ф О Т О I Л Ю С Т Р А Ц І Ї 
 

 
“Потанцюймо гусачка”, 2003 р. 

 
 

 
Керівник “Волинян” Л.Д.Гапон

 50 

 
 
 
 

 
На фестивалі “Коляда” (Рівне), 1996 р. 

 
 
 

 
Зустріч з народною співачкою Яриною Гаврилюк, 1998 р. 

 
 
 



 51 

 

 
У фольклорній світлиці, 2000 р. 

 

 
Тріо у складі: Г.Федькевич, Л.Форсюк,  

С.Іонової, 2000 р. 

 52 
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П Р И М I Т К И 
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обл. 
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Волинської обл. 
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р-ну Вол. обл. 
4. “Щось шумить-гуде” – зап. 1999 р. А.Добруцький у с.Межиріч Острозького р-ну Рівн. 

обл. 
5. “Ой в лужку, лужку” – зап. 1995р. С.Красюн у с.Поромів Іваничівського р-ну Вол. обл. 
6. “Ой ліском, ліском люди гомонять” – зап. 2001 р. І.Сливчук у с.Балашівка 

Березнівського р-ну Рівн. обл. 
7. “Ой йдемо, йдемо, пан-господаре” – зап. 1999 р. А.Добруцький у с.Новомалин 

Острозького р-ну Рівн. обл. 
8. “Щедрик, щедрик, щедрівонька” – зап. 1980 р. Л.Гапон у с.Серкизів Турійського р-ну 

Вол. обл. 
9. “У нашого господара” – зап. 1996 р. О.Ошуркевич у с.Колодяжне Ковельського р-ну 

Вол. обл. 
10. “У нашого пана” – зап. 1996 р. О.Ошуркевич у с.Велимче Ратнівського р-ну Вол. 

обл. 
11. “А в місті ву Львові” – зап. 1995 р. О.Демчук у с.Кустин Любомльського р-ну Вол. 

обл. 
12. “Добрий вечор тобі” – зап. 1984 р. Л.Гапон у с.Новий Корець Корецького р-ну 

Рівн. обл. 
13. “Ой там на річци” – зап. 1995 р. О.Демчук у с.Кустин Любомльського р-ну Вол. 

обл. 
14. “Христос родивсь з Пречистої Дівиці” – зап. 1980 р. Л.Гапон у с.Серкизів 

Турійського р-ну Вол. обл. 
15. “Святий Павле, святий Петре” – зап. 2002 р. Н.Зуб у с.Велимче Ратнівського р-ну 

Вол. обл. 
16. “А в печи пироги пеклися” – зап. 1998 р. О.Гаврилюк у с.Діброва Любешівського 

р-ну Вол. обл. 
17. “У темному лісі” - зап. 1995 р. А.Мигуля у с.Колодниця Ковельського р-ну Вол. обл. 
18. “Христос в яслах нам являє” – зап. 1997 р. Л.Гапон у с.Березовичі Володимир-

Волинського р-ну Вол. обл. 
19. “Шум-шум по діброві” – зап. 1999 р. М.Сайпель у с.Сьомаки Славутського р-ну 

Хмельницької обл. 
20. “Ти вербуйко зилинейкая” – зап. 2003 р. О.Савчук у с.Кричевичі Ковельського р-ну 

Вол. обл. 
21. “Ми кривого танцю йдемо” – зап. 1996 р. І.Курманська в м.Староконстянтинів Хм. 

обл. 
22. “Ой шкарби, шкарби” – зап. 1937 р. Ю.Цехмійструк у с.Зимне Володимир-

Волинського р-ну Вол. обл. 
23. “Ой ти весно-красна” – зап. О.Кондратович у Камінь-Каширському р-ні Вол. обл. 
24. “А вже недалечко червоне яєчко” – зап. 1997 р. О.Гаврилюк у с.Діброва 

Любешівського р-ну Вол. обл. 
25. “Ой зійшов, зійшов місяченько ясний” – зап. 1999 р. О.Хамраєва у с.Липа 

Дубенського р-ну Рівн. обл. 
26. “Ой виходьте, дивчата” – зап. 1995 р. Р.Савчук у с.Уховецьк Ковельського р-ну Вол. 

обл. 
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27. “Подоляночка” – зап. 1995 р. Р.Савчук там же. 
28. “Надобридень, Сіню” – зап. 1999 р. О.Хамраєва у с.Липа Дубенського р-ну Рівн. 

обл. 
29. “Подожни мене, Грицю” – зап. 1996 р. А.Мигуля у с.Колодниця Ковельського р-ну 

Вол. обл. 
30. “Маяло жито, маяло” – зап. 2002 р. Л.Форсюк у с.Борохів Ківерцівського р-ну Вол. 

обл. 
31. “Ой, женчики, до межі” – зап. 2002 р. Л.Форсюк там же. 
32. “Ой до краю, женчики” – зап. 2002 р. Л.Форсюк там же. 
33. “Ой обжинки, господаре, обжинки” – зап. 1982 р. Л.Гапон у с.Майків Гощанського 

р-ну Рівненської обл. 
34. “’Дчини, господару, фірточку” – зап. О.Кондратович у Камінь-Каширському р-ні 

Вол. обл. 
35. “Пошли девойки в долину” – зап. 2002 р. Л.Форсюк у с.Борохів Ківерцівського р-

ну Вол. обл. 
36. “Бородо наша пишна” – зап. 2002 р. Л.Форсюк там же. 
37. “Перша квітонька” – зап. 1997 р. Л.Гапон у с.Серкизів Турійського р-ну Вол. обл. 
38. “Кланяйся, Галюсю” – зап. 1995 р. О.Савчук у с.Уховецьк Ковельського р-ну Вол. 

обл. 
39. “Де ж ти ріс, барвиночку?” – зап. 1995 р. О.Савчук там же. 
40. “Славний коровайцю” – зап. 1997 р. О.Гаврилюк у с.Діброва Любешівського р-ну 

Вол. обл. 
41. “Звідки тая стежейка?” – зап. 1995 р. О.Савчук у с.Уховецьк Ковельського р-ну Вол. 

обл. 
42. “Ой кругом, кругом” – зап. 1982 р. Л.Гапон у с.Майків Гощанського р-ну Рівн. обл. 
43. “Зелений дубок, зилинесенький” – зап. 1995 р. А.Романюк у с.Датинь Ратнівського 

р-ну Вол. обл. 
44. “На городі густа морковка засіла” – зап. 2002 р. О.Сенюк у с.Журавичі 

Ківерцівського р-ну Вол. обл. 
45. “Зелений барвінок” – зап. 1999 р. Ю.Іванець у с.Іванівка Горохівського р-ну Вол. 

обл. 
46. “Ой на ставу, на ставу” – зап. 1999 р. Ю.Іванець там же. 
47. “Нема цвіту, як маковка” – зап. 1998 р. О.Демчук у с.Кустин Любомльського р-ну 

Вол. обл. 
48. “Ой де б я на биседоньку зайшла” – зап. 1997 р. у с.Серкизів Турійського р-ну Вол. 

обл. 
49. “У полі береза” – зап. 1998 р. О.Гаврилюк у с.Діброва Любешівського р-ну Вол. 

обл. 
50. “Ішла дівчинонька зеленим байраком” – зап. 1994 р. Л.Гапон у с.Серкизів 

Турійського р-ну Вол. обл. 
51. “Чорноморець, матінко” – зап. 1994 р. Л.Гапон у с.Серкизів Турійського р-ну Вол. 

обл. 
52. “Ой ти, вишенько, ти, черешенько” – зап. 1998 р. О.Гаврилюк у с.Діброва 

Любешівського р-ну Вол. обл. 
53. “Ой у полі – три тополі” – зап. 1998 р. Л.Гапон у с.Серкизів Турійського р-ну Вол. 

обл. 
54. “Прийшла карта по Волині” – зап. 1982 р. К.Приймачук у с.Синово 

Старовижівського р-ну Вол. обл. 
55. “Летіла зозуля” – зап. 1998 р. О.Гаврилюк у с.Діброва Любешів. р-ну Вол. обл. 
56. “Ой у полі озеречко” – зап. 2000 р. Л.Гапон у с.Серкизів Турійського р-ну Вол. обл. 
57. “Стоїть явір над водою” – зап. 2000 р. Л.Гапон там же. 
58. “Ішли хлопці з ярмарку” – зап. 1982 р. К.Приймачук у с.Сопачів 

Володимирецького р-ну Рівн. обл. 
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